

枣庄市胸科医院 中西医协同治疗帮患者解除“痛苦”



本报讯 麻木、肿胀、高烧、疼痛……一直以来,人们认为,头痛看神经科、癌症看肿瘤科等等,这是大部分人依赖的挂号习惯。殊不知,疼痛本身就是疾病。过去那种“哪里痛看什么科”的观念已经落伍。为了更好地让“疼痛”症状使大众普遍认识且重视起来,近日,枣庄市胸科医院新开设疼痛中西医协同治疗,这不只是一个止痛的科室,更是一个为患者精准化诊断和治疗各种疼痛的综合科室。

近日,记者走进枣庄市胸科医院疼痛中西医协同治疗病房看到,病房设在枣庄市胸科医院新病房楼六层内四科,由疼痛、肿瘤专家赵旭、中医专家颜真共同会诊。在当前的医疗水平下,95%的疼痛可以在本科室得到良好缓解。

赵旭介绍,今年34岁的患者张女士(化名)因多年来胸骨处剧痛而四处求医,曾先后在本市三甲医院就诊于内科、呼吸科、神经科、内分泌科、康复科……各种治疗都尝试了一遍,也未能得到有效缓解。“什么能挂的科都挂了,真是没办法了!”张女士恼怒地回

忆。后又在本市某中医院进行针灸、中药治疗,也没能明确病因。“我当时都快成神经病了!”胸骨的持续疼痛不断折磨着她。

后经人介绍,张女士慕名来到市胸科医院见到疼痛专家赵旭。赵旭主任查看患者多年病例后,首先询问患者是否有过妇科、刮宫病史,张女士一愣,求医数十次,张女士已回答过多次医生询问,还是第一次有医生从这个角度询问病史。回忆道:“还真有过,但是都好几年了呀。”赵旭得到肯定答复后更心中有数,为患者以“刮宫后遗症”入手,进行针灸、推拿治疗,四个疗程后患者痊愈。

“行家一出手,就知有没有。赵主任一开口,和其他所有医生的诊断都不一样,我想不到无数引起疼痛的可能性,偏偏没有想到是多年前的一次清宫手术所引起的疼痛,真是太神奇了!”张女士痊愈后喜于言表。

和张女士有“相同遭遇”的还有一名女性患者,来自南沙河的48岁患者李女士,因不明原因长期咳嗽入院。在做了各种与呼吸相关的检查后各项指标与结果均显示正常,病因无法确定,因而迟迟得不到有效治疗。转

入中西医协同治疗疼痛科后,赵旭做出大胆猜测,排除掉患者之前所做的所有检查,询问患者是否有过胎停、流产史,李某说道,因自己是高龄产妇,曾有两次胎停、流产史,“但这和我咳嗽有什么关系?”

赵旭按照“清宫后遗症”给予患者针灸治疗,一个疗程还未结束,李女士咳嗽症状就已痊愈。

“不可思议,不可能的事情到了赵主任这里都变成了可能了!太神奇了!”李女士痊愈后给赵旭送了一面锦旗,以表达其感激之情。近年来,中西医协同治疗多方面关注人的感受,中西医协同,取长补短,既能早期诊断,迅速缓解患者病痛,又能加快人体恢复,防止治疗后复发。在面对一些不明原因的疼痛时,中医凭借望闻问切往往也能找到症结所在。为各类疼痛患者鉴别肿瘤疼痛与全身一般性疼痛的诊断和治疗,帮助他们摆脱痛苦,是赵旭团队多年来不遗余力在做的事。

一月前,赵旭接到这样一名患者:一老太,被两名中年人几乎是边拖边架来到了赵主任的科室,患者全身疼痛,面露难色,痛苦万分。经过对陪人的询问赵旭得知,患者李老太28年前曾患早期乳腺癌,后经手术治疗痊愈。但两月前,患者开始出现左侧第六根肋骨转移复发,并伴有全身疼痛症状。在本市一家专科医院治疗后,疼痛感并未消除,于是家人决定转院至我院寻求肿瘤专业治疗。

赵旭对患者做了各项常规检查后,否定了患者全身疼痛是因“肿瘤转移而引起的复发性”,而是患者多年未关注自身健康而引起的腰腿、颈椎及肩周炎所造成。赵旭给予患者近一个月的针灸、内热针调理,患者全身疼痛感消失。

缓解了患者的“疼痛大难题”后,赵旭对患者转移处进行了骨穿刺、骨扫描等检查,为患者进行了多个周期的放疗及化疗治疗。2月18日,李老太已痊愈出院,出院当日,李老太的子女们送来锦旗一面表达谢意:“这面锦旗早就该送给赵主任了!真的是太感谢了!”

(记者 苏羽 通讯员 张馨月 摄影报道)

【医生风采】

赵旭,枣庄市胸科医院内四科主任,兼任中国老年医学学会老年肿瘤专业委员会委员、山东省抗癌协会中西医结合分会专业委员会委员、枣庄市中西医结合学会第二届呼吸病专业委员会委员。赵旭长期从事肿瘤放疗、化疗、生物免疫等综合治疗工作。擅长于消化道肿瘤(食管、肝脏、直肠肿瘤等)的三维适形放射治疗,以及肺部、纵膈、肝内、腹腔等全身多部位结节、小结节的穿刺诊断,对肿瘤疼痛及全身非肿瘤疼痛的鉴别诊断及治疗有独到之处。并在各类专业期刊杂志发表学术论文10余篇,著作3部,主持、参与科研五项,均获枣庄市科技进步二、三等奖、专利两项,多次被评为“先进工作者”、荣获枣庄市卫生健康委嘉奖、三等奖2次。



【相关链接】

中西医协调治疗疼痛门诊诊疗范围

★各种慢性疼痛。主要是头、面、颈、肩臂、腰背、四肢骨关节及筋膜软组织慢性疼痛、创伤后疼痛。

★神经性头痛。主要是带状疱疹急性痛、带状疱疹后神经痛、三叉神经和枕神经引起头痛、幻(残)肢痛、舌咽神经痛、肋间神经痛、坐骨神经痛、中枢性神经痛、糖尿病神经痛、交感神经性疼痛。

血管神经功能失调相关。主要是顽固性失眠、

偏头痛、肢端感觉障碍、不定陈述综合征、顽固性呃逆、更年期综合征、雷诺氏症、闭塞性脉管炎等。

★各种顽固性癌痛。特色技术有:1.神经阻滞治疗/神经功能调节治疗(含彩色多普勒超声引导);2.鞘内药物输注治疗,主要用于晚期癌痛等顽固性中重度疼痛;3.氧大自血治疗,主要用于各种慢性顽固性疼痛、纤维肌痛、慢性疲劳综合征及慢性心脑血管病患者等。

医者父母心 杏林天使情

枣庄市肿瘤医院(枣庄市胸科医院)内四科主任 赵旭

从古至今,世间流传着一句老话:“医者父母心”。作为一名医生要将自己全部的心血投入到深深眷恋着的病人,将自己一生的时间、精力和青春无怨无悔地灌注到医疗工作中。

从医20多年来,我从一名住院医师一步步地成长为主治医师、科室主任。1999年来院工作至今,三千多个日日夜夜,急患者之所急,想患者之所想,全身心地诊治每一名肿瘤患者,用责任心、爱心和恒心来守护每一朵生命之花。

犹记得2016年底,一名6岁的小男孩住进了省直中医院肿瘤科,他患的是淋巴瘤中最为凶险的伯基特淋巴瘤,短短半年的时间,腹部膨胀如鼓,肝脏,脾脏,腹腔,纵膈内全部是巨大的肿块,患者就珍于上级医院,建议入住ICU,高昂的医疗费用让家属难以负担。抱着试试看的心里,家属找到了我。此前我院从未收治过此类病人,但看着患儿在床上痛苦地呻吟,看着家属期待的眼神,虽然没有儿童血液科的工作经

验,我也决心迎难而上。通过查找大量文献资料,最终决定给病人给予国际上最先进的改良CODOX-M/IVAC方案化疗。但这个方案剂量强度大,骨髓抑制风险高,我院不能监测MTX的血液浓度,需要反复的鞘内注射化疗药物且患者不配合。种种难题摆在面前,但在医务部的大力支持下,通过组织全院多学科协作,药剂科、门诊手术室和肿瘤科一起努力,最终患者顺利完成了半年的规范化治疗疗程。

复查PET-CT时患者全身所有肿瘤完全消失,至今已5年多一直没有复发。小男孩又背起书包,蹦蹦跳跳地回到了课堂,继续完成他的学业。肿瘤病人大多数是不可治愈的,但不代表所有,只要我们认真对待每一个病人,尽自己最大努力。

赠人玫瑰,手有余香,有时候就能创造意想不到的奇迹。我相信,只要大家一起努力,枣庄市肿瘤医院的明天会更好!

山亭消防宣传“上春山”

阳光明媚,春暖花开,眼下正是出游踏青的好时节,为全面提升景区火灾防控能力,预防火灾事故的发生,4月12日,山亭区消防救援大队消防宣传小分队走进辖区抱犊崮国家森林公园开展消防安全宣传活动。

(记者 张文莉 摄)



倡扬廉洁新风 厚植清廉文化

市妇幼保健院清廉主题公园“莲芯园”启用

本报讯 为弘扬新时代廉洁文化,增强清廉文化宣传教育,推动清廉医院建设,打造具有特色的廉洁文化阵地,4月10日,枣庄市妇幼保健院清廉主题公园“莲芯园”正式揭牌启用。

揭牌仪式上,参加活动的全体医师进行了庄严的廉洁行医宣誓。铿锵有力、掷地有声的每一句誓言,都是对党忠诚的表达,更是对生命健康的郑重承诺。

揭牌仪式结束后,全体人员跟随讲解员实地参观莲芯园。

据悉,“莲芯园”的展览从古往今来的杏林名医事迹起始,到市妇幼保健院传承廉洁精神高地结

束,建设打造了“古韵廉医”“清心亭”,并围绕医院廉政文化建设主要成就,以板块形式展示党建引领清廉启航、廉洁文化、廉韵芷兰、纪检监察、妇幼传承五个部分。倡廉有形,润物无声,公园的教育性、观赏性和实用性融为一体,行走于公园之中,大家在文化艺术氛围的熏陶中,感受廉洁文化的熏陶,指引干部职工厚植廉基因、涵养廉力量,让“清廉之气”蔚然成风。院相关负责人表示,下一步,医院将依托清廉主题公园积极探索清廉文化建设的形式,推进医院廉政建设工作创新,努力打造沉浸式、体验式的清廉文化阵地,营造风清气正的良好氛围。(记者 苏羽)

普及急救知识 提高应急能力

山东健康集团枣庄中心医院为煤矿安全生产保驾护航

本报讯 为提高煤矿职工的急救意识和自救能力,近日,山东健康集团枣庄中心医院急诊科主任王大夫,应邀到枣矿集团煤炭洗选专业安全技术培训班授课,为矿区安全技术人员普及急救知识。

培训课上,王大夫以《煤矿井下急救知识》为题,通过PPT演示,并结合真实案例,详细讲解了创伤止血、包扎方法、骨折固定、搬运损伤的急救理论和实际操作技术,耐心指导学员们如何开展井下自救互救,提高了大家急救的能力。

理论授课结束后,王大夫对骨折固定三角巾悬

吊等常见急性创伤急救进行示教,并邀请在场学员现场实践,针对错误操作予以纠正。在场学员们纷纷踊跃参与互动,相互配合练习,初步掌握了工作中自救互救技能,整个课堂掀起了学习急救知识的浪潮。

枣庄中心医院与周边煤矿、企业有着紧密的联系,凭借先进的医疗技术、优秀的医疗团队,在矿企安全生产救治中发挥着重要的作用。今后,枣庄中心医院将进一步加强与矿企单位间的交流互动,把健康送到基层,送到一线,为矿区的安、职工的健康保驾护航。(通讯员 孟超 姜亚平)

枣庄颐顺康养中心项目获评“山东省优质结构工程”

本报讯 近日,山东省住房和城乡建设厅公布了2023年山东省工程质量管理标准化示范工程(优质结构工程)名单,中铁四局四公司枣庄颐顺康养中心12#楼及地下车库荣获2023年度山东省工程质量管理标准化示范工程(优质结构工程),为工程荣誉增添浓墨重彩的一笔。

枣庄市颐顺康养中心项目位于枣庄市薛城区厦门路南侧、复元四路东侧,占地100亩,新建建筑面积80097.61平方米,项目包括13栋主楼,建筑密度22.60%,绿地率35%。项目规划有亭、廊、环道以及大量绿化景观,空间开阔,层次分明,老年人居住在里面可享受“诗意安居之悠然”的氛围。其中,12#楼为综合配套服务楼,拟建设枣庄市老年大学,增加了游泳池、棋牌室、各类老年活动室,还有各类书法、美术、音乐教室等,丰富了

老年人的日常生活,为枣庄市老年人“老有所医,老有所养”提供了有效的保障。

项目部自2022年11月开工建设,仅用时5个月时间,完成了从基础施工到主体结构封顶的全部工作,在建设过程中,严格落实“策划先行,样板先行”,严格管控基础防水、混凝土浇筑六必查、混凝土坍落度检测“八步”操作法、主体实名制、楼梯间浇筑项目经理旁站、监督等施工工序,分公司进行视频督导、检查。策划养护记录表、质量可视化、实测实量数据上墙等质量亮点,得到指挥部、建设单位的肯定。

下一步,颐顺康养中心项目部将以此次获奖为契机,紧扣中国中铁“中国建造 铁肩担当”的企业使命,加强施工质量管理,强化责任落实,为公司高质量发展保驾护航。(记者 甄奎奎)

